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ВСТУП 

 

Пожежі стали серйозною проблемою для багатьох країн, і з кожним роком 

усе збільшується негативний вплив на їхню економіку й екологію, вони всі частіше 

загрожують життю і здоров'ю людей. Щороку у світі на пожежах гине понад 60 

тисяч чоловік, одержують опіки й травми більше чим 1 млн. чоловік, людство несе 

колосальний матеріальний збиток.  

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної діяльності 

щодо охорони життя і здоров'я людей, національного багатства й навколишнього 

природного середовища. Протягом останнього років у країні зберігається негативна 

тенденція росту кількості пожеж і особливо збитків від них.              

        Особливу турботу викликає загибель людей  у наслідок пожеж на об'єктах  з 

масовим перебуванням людей. Причинами пожеж, внаслідок яких найчастіше 

гинуть люди, за останні 6 років є: необережне поводження з вогнем; порушення 

правил монтажу і експлуатації електрогосподарства; порушення правил пристрою і 

експлуатації грубного опалення. 

         На сучасному етапі розвитку будівництва спостерігається характерна 

будівництву більших суспільних, адміністративних і інших будинків з масовим 

перебуванням людей, при ліквідації надзвичайних ситуацій на які виникає досить 

складна обстановка, що пов'язана з евакуацією людей  у безпечну зону, до таких  

об'єктів ставиться і лікувально-профілактичні установи. 

         З огляду на наявність великої кількості людей  і включаючи  пожежну 

небезпеку лікувальних установ, швидкість поширення вогню в коридорах досягає 

4-5 м\хв. Чому сприяють легкозаймисті речовини й матеріали, які перебувають в 

аптеках, ренген-кабінетах, лабораторіях, процедурних кабінетах і в інших 

приміщеннях, а їхні продукти згоряння становлять більшу небезпеку для хворих, 

тому що вони містять багато різних токсичних речовин.  

          Тому для моєї дипломної роботи я обрав саме центральну лікарню 
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Казахського району Республіки Азербайджан, розраховану на 320 місць.  

           Метою дослідження дипломної роботи є вивчення оперативно-тактичної 

характеристики об'єкта, розробка організаційно-технічних заходів щодо 

підвищення рівня пожежної безпеки центральної лікарні, розрахунок сил і засобів 

на гасіння умовної пожежі, надання рекомендацій керівникові гасіння пожежі й 

адміністрації лікарні у випадку виникнення пожежі. 

          Одним з головних напрямків забезпечення пожежної безпеки лікувальних 

закладів є розробка заходів щодо попередження  виникнення пожеж у будинках, 

створення умов для безпечної евакуації людей і матеріальних цінностей, а у 

випадку виникнення пожежі - створення умов  для обмеження поширення вогню й 

створення умов для гасіння. 

 Тому я вважаю, що тема дипломної роботи  вибрана мною вірно. 
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РОЗДІЛ - 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ЛІКАРНІ 

КАЗАХСЬКОГО РАЙОНУ РЕСПУБЛІКИ АЗЕРБАЙДЖАН 

 

 1.1. Загальні відомості про об'єкт 

       Центральна лікарня Казахського району республіки Азербайджан займає 

територію площею 1313,3 р. кв., на якій розміщені одне і двоповерхові будинки 

другого ступеня вогнестійкості.  

        На території лікарні розміщені головний і господарський  корпуси, неврологія, 

морг, прохідна, терапія, лабораторний корпус, насосна, гараж, адміністративний 

корпус, статистичний відділ, э дороги для під'їзду пожежних автомобілів до 

кожного будинку лікарні з асфальтовим покриттям, а також проїзди навколо 

комплексу лікарні і пішохідні доріжки.        

Головний корпус ЦБ - двоповерховий будинок, розмірами в плані 73 * 47 м. У 

корпусі розміщені: 

- приймальне відділення 

- дитяче відділення 

- хірургія 

- терапія 

- неврологія 

- гінекологічне відділення 

      У корпусі перебувають кабінети лікарів, палати, у яких перебувають хворі на 

стаціонарному відділенні, операційна, санпропускник, реєстратура, родовий 

будинок, передродова, побутові приміщення, санітарні вузли.  

      Будинок корпуса цегельне, другий ступеня вогнестійкості. Фундамент 

бетонний, перегородки цегельні, міжповерхові перекриття залізобетонні, підлога 

паркетний, покрівля шиферна. Опалення центральне водне, висвітлення 

електричне. Автоматична пожежна сигналізація відсутня.  Підвальне приміщення 

головного корпуса займає площу 343,4 м. кв. Площа першого поверху головного 
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корпуса становить 580, 2 м. кв., площа другого поверху головного корпуса 

становить 580 м. кв.  

      Лабораторний корпус - одноповерховий будинок площею 340,9 м. кв., стіни 

цегельні перегородки цегельні, покрівля шиферна. Опалення центральне водне, 

висвітлення електричне. 

      Корпус терапії  займає площу 703 м. кв., висота приміщень - 3 м. Будинок 

складається з конструктивних елементів. Фундамент стрічковий, стіни цегельні, 

перегородки цегельні, підлога дерев'яний. Висвітлення електричне, опалення 

центральне водне.  

      Бухгалтерія і харчоблок - будинок двоповерхове, площа становить 532 м. кв., 

висота приміщень 6,7 м. Фундамент будинку бетонний, стіни цегельні 

оштукатурені, перегородки цегельні. Опалення центральне водне, висвітлення 

електричне. Підвальна частина корпуса цегельна, перегородки залізобетонні, 

підлога цементний.  

      Дитяче відділення - двоповерховий будинок, що прибудовано до головного 

корпуса. Площа будинку становить 317 м. кв., висота приміщень 6,6 м. Фундамент 

бетонний, стіни цегельні, перегородки цегельні оштукатурені, міжповерхове 

перекриття залізобетонні, підлога - метласька плитка по бетонній основі. Опалення 

центральне водне, висвітлення електричне. 

    Статистичний відділ займає площу 73 м. кв. Фундамент будинку бетонний, стіни 

цегельні оштукатурені, перегородки цегельні, міжповерхове перекриття 

залізобетонні плити. Опалення центральне водне, висвітлення електричне. 

     Інфекційне відділення ЦБ - двоповерховий будинок другого ступеня 

вогнестійкості, займає площу 662,5 м. кв. Підвальна частина будинку має площа 

662,5 м. кв., висота  2,45 м. Стіни - залізобетонні блоки, перегородки й перекриття 

залізобетонні, підлога цементний, опалення відсутнє. 

     Фундамент і цоколь будинку - бетонні блоки, стіни цегельні, обрамлення - 

внутрішня і зовнішня штукатурка, перегородки цегельні, міжповерхове перекриття 
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- залізобетонні плити, підлога цементний, покрівля - залізобетонні плити, які 

просмолені і покриті толю, вікна двостулкові. Опалення центральне водне, 

висвітлення електричне.  

     У центральній лікарні Казахського району республіки Азербайджан є 166 ліжка 

- місць для хворих, які можуть перебувати на стаціонарному відділенні. У плині 

доби в середньому перебувають на лікуванні близько 150 чоловік хворих і 26 

чоловік обслуговуючого персоналу.  

      Відключення електроживлення походить із трансформаторної підстанції, що 

обслуговується РЕМ Казахського району і перебуває на господарському дворі на 

відстані 100 метрів від головного корпуса. Також є електричні автомати 

відключення живлення на кожному поверсі по відділенню. 

 

1.2 Пожежна небезпека лікарні. 

Лікарні будують здебільшого за типовими проектами на відділених і 

озеленених ділянках, де розташовуються комплекси лікарень різного призначення. 

Будинку лікувальних корпусів можуть з'єднуватися між собою закритими 

корпусами і галереями. Тепер корпуси лікарень будують із не горючих конструкцій 

не нижче I - II ступеня вогнестійкості висотою 3-від ох до 9-ти поверхів у нашім 

випадку два поверхи,  але збереглися також одноповерхові лікарні старої забудови 

III - IV ступеня вогнестійкості, з порожнинними горючими і важко горючими 

конструкціями. У таких будинках стіни, перегородки і перекриття мають значні 

порожнечі, які з'єднані між собою, у нашім випадку це двох поверхова лікарня - II 

ступеня вогнестійкості. До конструктивних особливостей лікарні можна віднести 

внутрішнє планування будинків - із двостороннім розташуванням різних 

приміщень. Коридори при цьому мають більшу ширину і довжину і не мають 

природного висвітлення, а сходові клітки виконуються відкритими з вестибюлями 

й холами. У будинках підвищеної поверховості влаштовують сходово - ліфтові 

вузли, де експлуатуються не тільки пасажирські ліфти, а і ліфти для 
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транспортування хворих на ношах, операційних столах і візках. На поверхах 

розміщають кабінети лікарів, процедурні і рентген кабінети, палати для хворих які 

поєднують у секції по 20-30 ліжок, аптеки, реєстратури, сховища рентгенів плівки, 

медикаментів, а також різні приміщення для хворих. До факторів, які 

характеризують пожежну небезпеку лікарні можна віднести горюче середовище, 

джерела запалювання і шляхи поширення пожежі, але головним фактором є 

наявність великої кількості людей. 

До горючого середовища можна віднести горючі матеріали у вигляді 

перев'язних матеріалів, легкозаймисті і горючі рідини у вигляді ліків і різних 

розчинів. Значну пожежну небезпеку представляють такі медикаменти як 

метиловий ефір і етиловий спирт, які є пожежонебезпечні. Причинами їхнього 

загоряння можуть послужити  відкритий вогонь, іскри від нагромадження 

статичної електрики й інші причини. Дані приміщення повинні бути забезпечені 

надійною вентиляцією. В аптеках лікарні проводяться роботи із застосуванням і 

зберіганням хімічних речовин і реактивів, які мають вибухово-пожежонебезпечні 

властивості. Такими речовинами є двоокис азоту, гліцерин і інші речовини. Так 

гліцерин є горючою рідиною, температура запалення 198
0
С, температура 

самозапалювання 400
0
С. Взаємодія його з марганцевокислим натрієм приводить до 

запалення. Гліцерин - термічно не стійкий, при довгодіючому нагріванні  90 - 130
0
С 

розкладається з виділенням легкозаймистих речовин: акроміна, ацетону, які 

знижують температуру запалення до 112
0
С, а також полімерізуються з утворенням 

гліцеринів. Також  значну пожежну небезпеку являють собою парафінові ванни. 

Парафін – це горюча речовина, що плавиться при температурі 42 – 54
0
С, 

температура самозапалювання 310
0
С. Пари парафіну з повітрям здатні утворювати 

пароповітряні суміші. 

Більшу небезпеку  для життя людей представляють архіви для зберігання 

рентгенівської і кардіологічної плівки. Від впливу на рентгенівську плівку 

ультрафіолетових променів можливе її самозаймання, також при горінні цих плівок 
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виділяється значна кількість  газів, які містять у собі пари синильної кислоти, що 

смертельно небезпечна для життя людей усього при концентрації 0,02 гр∕м
3
.  

Більшу пожежну небезпеку являють собою такі медичні препарати як 

пероксид барію й пероксид водню які є дуже сильними окислювачами. Так 

пероксид барію за високої температури (близько 800
0
С) здатний розкладатися 

виділяючи при цьому кисень, що сприяє загорянню горючих матеріалів і речовин. 

Концентрований розчин пероксиду водню здатний вибухати, 65% розчин 

пероксиду водню з водою діючи на папір, тирсу й іншим горючим речовинам 

приводить до їхнього загоряння. Особлива увага необхідно приділити правилам 

спільного зберігання речовин і матеріалів, тому що не дотримання цих правил 

може спричинити пожежу, або вибуху. Зберігання  запасу спиртів, ефірів і інших 

легкозаймистих речовин допускається в окремих негорючих приміщеннях, або в  

металевих шафах у кількості не  більше 50 кілограм. Також пожежну небезпеку 

представляє широке застосування в практиці такої речовини як колодій, це легко 

літаюча речовина, що має в собі розчин ефіру, тому зберігання її дозволяється не 

більше одного літра. Пожежне навантаження в приміщеннях лікарні неоднакове, 

так у реєстратурах і роздягальнях воно становить 80 – 100 кг∕м
2
, а в інших 

приміщеннях – 20-50 кг ∕ м
2
.    

Всі джерела запалювання, які можуть стати причиною пожежі можна 

розділити на кілька груп: відкритий вогонь і продукти горіння, теплові прояви 

механічної енергії, теплові прояви електричної енергії, теплові прояви хімічної 

енергії.   

 

1.3. Протипожежне водопостачання 

Зовнішнє протипожежне водопостачання. 

Система протипожежного водопостачання являє собою комплекс 

споруджень, які забезпечують подачу води для гасіння пожеж. Основні 

протипожежні вимоги по протипожежному водопостачанню зводяться до 
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одержання необхідних розрахунків подачі води і потрібного  напору в момент 

розрахункового часу гасіння пожежі при забезпеченні споруджень.  

        Система водопостачання головного корпуса виконана об'єднаної хазяйновито - 

питна й протипожежна. Зовнішнє протипожежне водопостачання лікарні 

здійснюється від кільцевій водомережі  діаметром 150 мм., по двох уведеннях. 

Внутрішня мережа водопостачання закільцьована головний корпус лікарні і 

прокладається в каналі теплофікації зі сталевих труб, у землі - із чавунних 

водопровідних труб. Напір води в мережі головного корпуса здійснюється двома 

насосними агрегатами розташованими в насосній станції. Насосна станція виконана 

ІІ категорії із двома насосами підвищувачами, при чому один робітник а другий 

резервний. Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється  від місцевої 

водогінної кільцевої мережі діаметром 150 мм, на якій установлене ПГ - 42/ К-400, 

що розміщений між паталого-анатомічним корпусом і гаражами на відстані 30 м 

від головного корпуса. 

            Пожежні гідранти, які розташовані в радіусі 500 м :  ПГ- 41/ К-400, ПГ- 42/ 

К-100, ПГ- 43/ К-100, ПВ - 250   - розміщені по вул. Куба-Кусари на відстані 350 м. 

Внутрішньо протипожежне водопостачання. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання призначене для гасіння вогнищ 

горіння на початку їхнього виникнення силами працівників об'єкту, або 

обслуговуючого персоналу  до прибуття пожежних підрозділів. 

Схема водопостачання  - у будинку головного корпуса ЦБ установлено 9 

пожежних кранів з напівгайками типу « РОТ» діаметром 51 мм. Пожежні крани 

розташовані біля сходових кліток, а також деякі по відділенням. Тиск у 

внутрішньому протипожежному водопроводі становить 2-3 атм. Стояки пожежних 

кранів виконані зі сталевих, безшовних труб діаметром 50 мм. Інші трубопроводи 

внутрішньої мережі виконані зі сталевих безшовних і водогазопровідних 

оцинкованих труб. Головна магістраль прокладається під стелею підвалу і 

ізолюється від конденсації. Водопровідні стояки прокладаються приховано, за 
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винятком санітарних вузлів. У місцях установлення на стояках вентилів, для 

допуску до них улаштовані дверцята. Для поливання проїздів і зелених насаджень 

виконані зовнішні крани, які виведені від внутрішньої водомережі будинку. 

Провівши перевірку внутрішнього протипожежного водопостачання встановлено, 

що ПК-2,5,6, не укомплектовані стовбурами й пожежними рукавами, а дверцята 

ПК-2,5,7 не засклені. Витрата води для зовнішнього пожежогасіння становить 22,2 

л/с.  Розрахункові напори води при уведенні в будинок становлять: 

 при господарському питному водопостачанні - 46,7 м; 

 при пожежогасінні - 35,7 м.   

Вивід: У результаті проведення перевірки зовнішнього протипожежного 

водопостачання були виявлені порушення будівельних норм і правил, а саме:  

- невірно розміщений пожежний гідрант №43. 

 

1.4. Аналіз генерального плану 

          Центральна лікарня  розташована по вулиці Гейдара Алиєва 172 територія 

обгороджена залізобетонною огорожею, на територію є три постійно відкритих 

в'їзди ширина проїздів на території лікарні становить 3,5 метри. До головного 

корпуса влаштовані під'їзди із трьох сторін. 

           На території лікарні перебувають: головний корпус ЦБ,  інфекційне 

відділення, терапевтичне відділення, гараж, дитяче відділення, лабораторний 

корпус, котельня, нерологічний корпус,  інфекційний корпус, паталого-

анотомічний корпус, господарський корпус, статичний відділ,  бухгалтерія,  парк 

відпочинку, господарські  приміщення. 

Територія центральної  лікарні поділена на такі зони: 

 лікувальну зону  - розміщений корпус лікарні; 

 господарську зону - розміщені котельня і господарський будинок; 

 садово - паркову на якій розміщений садок для прогулянок і відпочинку 

хворих, що повністю відповідає вимогам. 
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Для зменшення ризику виникнення пожеж і зменшення площі їхнього 

поширення всі будинки й спорудження на території лікарні розміщені з огляду на 

троянду вітрів на даній території. Для цілей пожежогасіння в  радіусі 500 м  

розміщені 4 пожежних гідранти й пожежне водоймище: на кільцевий водо мережі.  

 

Таблиця 1.1.  Перевірка генерального плану 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Вивід 

1 Протипожеж

ні відстані  

Більше 10 м Залежно від ст. 

вогнестійкості (у 

нашім випадку не 

менше 9 м) 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відповідає 

2 Можливість 

проїзду і 

доступ 

пожежних 

автомобілів 

Передбачено 

проїзд 

навколо 

будинку, 

шириною 

більше 3,5 

м, огорожі 

відсутні  

Ширина проїзду не 

менше 3,5 м, не 

допускається 

розміщення огорож 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відповідає 

3 Кількість 

в'їздів на 

територію 

2 в'їзди 

шириною 

3,5 м і 6 м 

Окремі в'їзди і 

виїзди шириною не 

менше 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відповідає 

4 Відстань від 

доріг із 

твердим 

покриттям на 

5,5 м 

навколо 

будинку 

Відстань від краю 

проїзду до стін 

будинку варто 

приймати 5-8 м,  

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відповідає 
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території до 

будинку 

5 Ширина 

проїздів по 

території 

ширина 

проїзду 4 м 

Повинне бути не 

менше 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відповідає 

6 Зовнішнє протипожежне водопостачання: 

7 

 

- наявність 

пожежних 

гідрантів 

Запроектова

но на 

кільцевій 

мережі 

На зовнішнє 

пожежогасіння 

потрібно 15 л/с 

ДБН В.2.5 - 

74:2013 

Відповідає 

 - відстань від 

ПГ до доріг і 

будинку 

Максимальна 

відстань – 

150 м, 

мінімальне – 

50 м 

Не нормується 

 

 

 

ДБН В.2.5 - 

74:2013 

Відповідає 

 

 

7 Покриття 

проїздів 

Дрібнозерни

стий асфальт 

Дороги із твердим 

покриттям  

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відповідає 

Вивід: При перевірці генерального плану лікарні встановлено, що він 

відповідає вимогам нормативних документів щодо пожежної безпеки. 

 

1.5. Аналіз об'ємно-планувальних рішень. 

Проект лікарні призначений для будівництва в II кліматичній зоні з 

урахуванням значення температури повітря 20-25
0
С для зони з нормальними 

геологічними умовами. При розробці конструктивної схеми будинку були прийняті 

наступні умовні показники: 

 клас будинків - II; 

 ступінь вогнестійкості - II; 
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 умовна планувальна оцінка землі - 0,05 м, за оцінку 0.000 м прийнята оцінка 

площадки сходової клітки на 1-му поверсі; 

 швидкісний натиск над поверхнею землі до 16,5   при вологості – 45 кг/м
2
; 

 вага снігового покриву на 1 м
2
 горизонтальної покрівлі становить 70 кг; 

 ґрунти - суглинку, однорізні; 

 ґрунтові води - відсутні; 

 розрахункове значення й  модуль деформації ґрунту представляють: З=0,11 , 

Е=190; 

 коефіцієнт підвищення величини розрахункового тиску для блокових 

фундаментів представляє – mпр= 1,2.    

Даючи коротку характеристику лікарні необхідно вказати, що будинок 

головного корпуса лікарні побудовано за типовим проектом № 257-2-181, на 320 

місць  із обліком санітарно - гігієнічних і протипожежних вимог, які 

пред'являються до установ лікувально-профілактичного профілю. 

Для виготовлення будинку були прийняті наступні конструктивні елементи. 

До основного або несучих конструктивних елементів відносять такі: фундамент, 

стіни, перегонки, перекриття  й покриття. До другорядних конструктивних 

елементів відносять вікна, двері та інші. 

Фундамент. Фундамент лікарні виконаний зі збірних залізобетонних 

конструкцій і бетонних блоків виконаних по серії 1112-1. Навколо будинку 

асфальтована доріжка товщиною  = 30 мм., шириною b = 1000 мм., по шарі щебеня 

товщиною  = 120-150 мм., з бортовим каменем по краї вимощення. 

Стіни.  Стіни підвалу виконані зі стінних бетонних блоків за ДСТ 13579-78. 

Кладка зовнішніх стін виконана із цегли звичайної глиняної пластичного 

пресування за ДСТ 530–71, з об'ємною вагою γ = 1800 кг/м
3
. Для приміщень із 

вологим режимом зовнішня стіна виконана із цегли звичайної глиняної із 

пристроєм із внутрішньої сторони наклеєної гідроізоляції із притискною стінкою. 
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Ширина зовнішньої стіни становить 550 мм., внутрішніх стін 250 мм. Кладка 

стовпців переходу, вестибюля а також внутрішніх стін виконана з відібраної цегли 

М-100, кладка стін першого поверху виконана із цегли М-100, кладка стін другого, 

третього, четвертого, п'ятого й технічного поверху виконана цеглою М-75. 

Перемички в стінах і перегородках  із цегли - збірні залізобетонні серії  I.038/I-I 

випуск I.4. 

Сходи  виконуються зі збірних залізобетонних елементів серії I.251.I-4 і І- 04-

15. 

Вертикальна гідроізоляція стін  з'єднується із ґрунтом і покрита гарячою 

бітумною мастикою два рази. Горизонтальна гідроізоляція стін виконана на оцінці 

00,8 м., цементним розчином з ущільнюючими добавками.  

Перегородки. Перегородки між приміщеннями виконані з гіпсових плит за 

ДСТ 6428-52, товщиною δ = 100 мм, і об'ємною вагою  γ = 1300 кг/м
3
, у 

приміщеннях санітарних вузлів, душових і інших вологих приміщень – зі 

шлакобетонного каменю за ДСТ 6928-54 товщиною δ = 90 мм, і об'ємною вагою  γ 

= 1600 кг/м
3
. У підвалі перегородки виконані із цегли звичайного за ДСТ 530-54. 

Перекриття.  Перекриття між поверхами прийнято з більших плит із 

круглими отворами марок ПС- 60-12 і ПС- 60-15. Шви між панелями й стінами 

закриті цементним розчином марки М-100 зі складанням акту на сховані роботи із 

заповнення швів. Цей захід виконаний з урахуванням розрахунку панелей на 

міцність і звуконепроникність, а для перекриття над підвалом і технічним поверхом 

на пари непроникність.  При розрахунку панелей на міцність врахована спільна 

робота панелей на навантаження від перегородок, які йдуть уздовж панелей. 

Покриття. Конструкція горищного покриття виконана зі збірних 

залізобетонних плит із круглими отворами, які у свою чергу виконані з важкого 

бетону. Нахил покрівлі здійснюється за допомогою рознаклонки з 

керамзитобетону. Покриття здійснюється чотирма шарами руберойду по бітумній 

мастиці. Стік води від атмосферних опадів виконаний внутрішній. Утеплювач 
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покрівлі і горищного перекриття – пінобетонні плити об'ємною вагою γ = 300 кг/м
3
 

за ДСТ 5742-79. 

 

1.6. Аналіз ступеня вогнестійкості будинку 

       Здатність будинку чинити опір руйнуванню в умовах пожежі залежить від 

ступеня вогнестійкості. Під вогнестійкістю будівельних конструкцій розуміють 

їхня здатність  зберігати в умовах пожежі несучі й  властивості, що обгороджують, 

а також чинити опір утворенню наскрізних отворів, прогріву до критичних 

температур і поширення вогню. Вогнестійкість будівельних конструкцій 

характеризується границею вогнестійкості й границею поширення вогню. 

Розрізняють необхідний ступінь вогнестійкості будинків і фактичну. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будинку, визначають по найменшому 

фактичному ступені вогнестійкості й групі запалення одного з конструктивних 

елементів.  

Під поняттям необхідного ступеня вогнестійкості - потрібно розуміти 

мінімальний ступінь вогнестійкості будівельної конструкції, яким повинна 

володіти будинок для того, щоб задовольнити вимоги пожежної безпеки. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будинку залежить від призначення й пожежної 

небезпеки розміщених у ній виробничих процесів. Необхідний  ступінь 

вогнестійкості будинку визначається з урахуванням пожежної безпеки процесів, які 

розміщаються, призначення будинку, площі, поверхні й наявності автоматичних 

установок пожежогасіння. 

Границя вогнестійкості може бути встановлена експериментальним шляхом 

визначення границі вогнестійкості на фрагментах будинку, а також при 

випробуваннях окремих конструктивних елементів у натуральну величину.  

Під вогнестійкістю будівельних конструкцій розуміється їхня здатність 

зберігати в умовах пожежі несучі або огороджуючи функції і чинити опір 

поширення вогню. Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується 
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границею вогнестійкості й границею поширення полум'я. 

Границя вогнестійкості будівельної конструкції - це час у годинниках, або в 

мінутах від початку виникнення пожежі до виникнення одного із граничного стану. 

Розрізняють три види граничного стану конструкції по вогнестійкості: 

1) втрата несучої здатності полягає в руйнуванні, або прогині конструкцій і 

вузлів, їхня деформація, поява величин які виключають можливість її подальшого 

використання; 

2) втрата теплоізоляційної здатності характеризується підвищенням 

температури на поверхні конструкції, що нагрівається, у середньому більше чому 

на 100 градусів по Цельсію, або в іншій крапці цієї поверхні більше чим на 190 

градусів по Цельсію; 

3) втрата цілісності характеризується утворенням у конструкції наскрізних 

тріщин або наскрізних отворів, через які проникають продукти горіння або полум'я. 

Границя вогнестійкості конструкцій може відрізнятися від границі 

вогнестійкості будівельних конструкцій які отримані лабораторними 

дослідженнями. Причинами таких розбіжностей є різниця в характеристиках 

будівельних конструкцій, які залежать від розміщення положенні арматур у 

залізобетонних конструкціях, від умов роботи конструкції і інших характеристик. 

Здатність будівельної конструкції горіти і поширювати полум'я 

характеризується границею поширення вогню. Критерієм оцінки границі 

поширення вогню є величина (у див), ушкодження при вогневому випробуванні 

конструкцій за межами зони нагрівання. Значення границь вогнестійкості 

будівельних конструкцій і границь поширення полум'я по них залежить від виду 

конструкції, величини навантаження, товщини конструкції, матеріалу 

виготовлення, порожнеч у конструкціях і інших факторах. 

Перевірку співвідношення будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки здійснюють методом порівняння. Зрівнюють фактичні і необхідні границі 

вогнестійкості конструкцій, а також фактичної і необхідної границі поширення 
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полум'я по конструкціях.  

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступний:  

1. Згідно «ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будинки та споруди. Основні 

положення»  установлюють потрібний ступінь вогнестійкості будинку залежно від 

призначення, площі поверхні будинку і інших факторів. 

Ступінь 

вогнестійк

ості 

Конструктивні характеристики 

І Будинки з несучими і огороджувальними конструкціями із 

природних або штучних кам'яних матеріалів, бетону, залізобетону 

із застосуванням листових і плитних негорючих матеріалів. 

ІІ Будинки з несучими і огороджувальними конструкціями із 

природних або штучних кам'яних матеріалів, бетону, залізобетону 

із застосуванням листових і плитних негорючих матеріалів. У 

покриттях дозволяється застосовувати незахищені металеві 

конструкції.  

ІІІ Будинки з несучими і огороджувальними конструкціями із 

природних або штучних кам'яних матеріалів, бетону, залізобетону. 

Для перекриттів дозволяється застосовувати дерев'яні конструкції, 

які захищені штукатуркою або негорючими листовими, плитними 

матеріалами, або матеріалами груп горючості Г1, Г2. До елементів 

покриттів не пред'являються вимоги щодо границі вогнестійкості, 

поширення вогню, при цьому елементи горищного покриття з 

дерева повинні мати вогнезахисну обробку. 

ІІІа Будинки переважно з каркасною конструктивною схемою. 

Елементи каркаса – з металевих незахищених конструкцій. 
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Огороджувальні конструкції – з металевих профільованих листів 

або інших негорючих листових матеріалів з негорючим 

утеплювачем або утеплювачем груп горючості Г1, Г2.   

ІІІб Будинки переважно одноповерхові з каркасною конструктивною 

схемою. Елементи каркаса – з дерева, що випробувати  

вогнезахисну обробку. Огороджувальні конструкції виконують із 

застосуванням дерева або матеріалів на її основі. Дерево і інші 

матеріали групи горючості Г3, Г4 огороджувальних конструкцій 

повинні бути піддані вогнезахисній обробці або захищені від дії 

вогню і високих температур.  

IV Будинки з несучими і огороджувальними конструкціями з дерева 

або  інших горючих матеріалів, захищених від дії вогню й високих 

температур штукатуркою або іншими листовими, плитними 

матеріалами. До елементів покриттів не пред'являються вимоги 

щодо границі вогнестійкості і границі поширення вогню, при 

цьому елементи горищного покриття з дерева повинні мати 

вогнезахисну обробку.  

IVa Будинки переважно одноповерхові з каркасною конструктивною 

схемою. Елементи каркаса – з металевих незахищених конструкцій. 

Огороджувальні конструкції – з металевих профільованих листів 

або інших  негорючих матеріалів з утеплювачем груп горючості Г3, 

Г4. 

V Будинки, до несучих і огороджувальних конструкцій яких не 

пред'являються вимоги щодо границі вогнестійкості і границі 

поширення вогню. 

 

Після визначення фактичних і необхідних границь вогнестійкості і границь 

поширення вогню виконуємо їхнє зіставлення і робимо висновки про відповідність. 
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Висновок: Виконавши зіставлення фактичних і необхідних границь поширення 

вогню по конструкціях і границь вогнестійкості конструкцій, можна зробити вивід 

що, границі вогнестійкості будівельних конструкцій відповідають вимогам норм 

які викладені в ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні 

вимоги» для будинків другого ступеня вогнестійкості. Також можна зробити 

висновок про те, що фактичний ступінь вогнестійкості будинку лікарні  відповідає 

необхідної. 

Висновок: провівши аналіз протипожежних перешкод лікарні можна зробити 

вивід, що протипожежні перешкоди, які передбачені в будинку лікарні не всі 

відповідають нормам, а саме: 

- не обладнана протипожежні двері комори для зберігання білизни і майстерні; 

- фактична  границя вогнестійкості гіпсокартоних перегородок менше необхідної.   

                   

 

1.7. Аналіз шляхів евакуації 

Під евакуацією розуміються процеси самостійного руху людей, перебуваючи 

під загрозою небезпечних для життя людини факторів пожежі із приміщень 

(будинків і споруджень) у безпечну зону через заздалегідь передбачені евакуаційні 

шляхи і виходи. Евакуація ділиться на вільну і змушену. Вільна евакуація 

здійснюється в нормальних умовах експлуатації будинку, при чому рух людей 

відбувається неодноразово і регулюється розумовою волею людей. Змушена 

евакуація здійснюється в екстремальних умовах експлуатації будинку, рух людей 

відбувається одночасно в напрямку виходу з будинку за невеликий проміжок часу. 

Вона характеризується такими особливостями як: одночасність і раптовість, 

можливість прояву фізичних зусиль окремою групою людей, які евакуюються, 

можливе виникнення паніки, і те, що вона відбувається при несприятливих умовах 

(духота, задимлення і ін.).  
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Таблиця 1.2 - Визначення відповідності евакуаційних шляхів 

№ з/п 

Що 

перевіряє

ться 

Передбачено на 

об'єкті 
Потрібно по нормах 

Посилання 

на норми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість евакуаційних виходів 

 

з 

будинку 

2 виходи з 

будинку 

Кількість 

евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Відпов. 

 

з поверху З кожного 

поверху 

запроектовані 2 

евакуаційні 

виходи  

Кількість 

евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будинку 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Відпов. 

2 Роззасередженість евакуаційних виходів 

 

 Евакуаційні 

виходи ведуть 

на фасад 

Евакуаційні шляхи 

повинні бути 

розосереджені 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Відпов. 

3 Мінімальні і максимальні розміри дверей 

 

 Двухстворчаті 

двері розміром 

1,3х2,1м і 

одностулкові  

двері - 0,9х2,1м. 

Мінімальна ширина 

0,8 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Відпов. 
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4 Мінімальна ширина коридорів 

 

 Ширина 

коридорів 

більше 1,4 м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації у світлі не 

менш 1.4 м 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Відпов. 

 

1.8 Аналіз відповідності  електрообладнання вимогам пожежної безпеки 

  Значна кількість пожеж виникає як результат теплового прояву електричного 

струму. Для забезпечення досягнення вибухопожежобезпечного використання 

електроустановок існує ряд спеціальних нормативних документів, виконання вимог 

яких є обов язковим на всіх етапах проектування, монтажу та експлуатації. 

 Вибір виконання електроустаткування здійснюється згідно з вимогами 

Правил влаштування електроустановок залежно від класу зони за наявною 

класифікацією. Правильний вибір способу виконання забезпечує зменшення 

ймовірності виникнення пожежі за умови підтримання допустимих режимів 

експлуатації.   

 Принцип оцінки пожежної небезпеки електричних виробів включає два 

основних напрямку: 

- перший – визначення можливості виникнення пожежі; 

- другий – оцінку наслідків горіння. 

 Розглянемо вимоги до окремих видів електрообладнання, але спочатку 

необхідно вирішити до якої зони та класу треба віднести приміщення цеху.  Згідно 

ПУЕ це приміщення відноситься до вибухонебезпечної зони класу 1. Розглянемо 

яку пожежну небезпеку мають окремі види електрообладнання: 

- електросвітильники – температура на поверхні колб у лампах 

розжарювання становить 100 – 150 
о
С. Якщо використовувати електросвітильники 

які не відповідають класу по ПУЕ, то поверхня ламп, яка вкрита шаром пилу 

досягне і більших значень 250-300 
о
С. Ця температура спроміжна визвати 
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руйнування захисного скла, що приведе до вибуху,  якщо в цеху виникла 

небезпечна концентрація; 

- електродвигуни – повинні мати захист який відповідає класу В-3Г; 

- електропроводка – з метою попередження вибуху  у вибухонебезпечної 

зоні повинна виконуватися мідними проводами та кабелями у сталевих 

водогазопровідних трубах, а електроз`єднальні коробки повинні бути 

вибухозахищеними. При коротких замиканнях температура досягає близько 2500 – 

4000 С. 

      Проектом передбачено електрообладнання у вибухозахисному виконанні. 

Електропроводка прийнята кабелем ВВГ та проводом ППВ. Крім цього, труби які 

проходять по підлозі з’єднані  між собою за допомогою зварювання. Розглядаючи 

яким чином прокладена електропроводка було з`ясовано,що труби з`єднані між 

собою за допомогою зварювання, а це не відповідає  вимогам п.2.1.64 ПУЕ. 

Розглядаючи прибори освітлення ми з`ясували, що в приміщеннях 

використовуються світильники зі ступеню захисту IР-55, а в складі бумаги 

типографії - IР-54, це рішення також відповідає вимогам ПУЕ п.7.3.35. Крім цього 

перевіримо з’єднувальні коробки. Вони також мають ступінь захисту IР-55. 

 

РОЗДІЛ - 2. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ ЗА 

ЦЕНТРАЛЬНОЮ ЛІКАРНЕЮ КАЗАХСЬКОГО РАЙОНУ РЕСПУБЛІКИ 

АЗЕРБАЙДЖАН 

 

2.1. Організація державного нагляду у сфері господарської діяльності. 

 

Державний нагляд (контроль) здійснюється згідно закону України «Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» 

від 05.04.2007 № 877-V, за місцем провадження господарської діяльності суб'єкта 

господарювання або його відокремлених підрозділів, або у приміщенні органу 
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державного нагляду (контролю) у випадках, передбачених законом. У разі якщо 

суб’єкт господарювання на відповідний плановий період включений до планів 

здійснення заходів державного нагляду (контролю) одночасно кількох органів 

державного нагляду (контролю), відповідні планові заходи здійснюються органами 

державного нагляду (контролю) комплексно - одночасно всіма органами 

державного нагляду (контролю),  до планів здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) яких включено суб’єкта господарювання. 

Відповідно до Наказу МВС України № 22 від 17.01.2019 року «Про 

затвердження уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення 

планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо 

дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів» одним з основних 

напрямків здійснення  нагляду за об'єктом є здійснення планових і позапланових 

перевірок протипожежного стану об'єктів.  

Діяльність органів державного нагляду здійснюється відповідно планам, які 

розробляються урядовими, територіальними і місцевими органами. Планові  

перевірки проводяться з метою здійснення обстеження щодо відповідності об'єктів 

вимогам нормативно-правових актів і контролю за виконанням установлених  

чинним законодавством вимог пожежної безпеки. 

Позапланові перевірки проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів. Позапланові перевірки органами державного нагляду 

проводяться також у випадку:  

запиту від Президента,  Кабінету Міністрів, МНС і рішень місцевих органів 

виконавчої влади щодо посилення протипожежного захисту об'єктів і населених 

пунктів; 

одержання від юридичних і фізичних осіб, центральних і місцевих органів 

виконавчої влади і органів місцевого самоврядування інформації про виникнення 

аварійних ситуацій, зміни або порушення технологічних процесів, а також виходу з 
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порядку встаткування, які можуть послужити причиною безпосередню загрози 

життю й здоров'ю людей, шкода навколишньому середовищу й майну громадян і 

власників об'єктів; 

звернення  фізичних і юридичних осіб зі скаргами на порушення їхніх прав і 

законних інтересів (бездіяльність) іншими юридичними або фізичними особами, 

пов'язаними з невиконанням ними обов'язкових вимог пожежної безпеки, а також 

одержанням іншої інформації, що підтверджується відповідними документами і 

доказами про наявність таких порушень (обіг, які не дозволяють установити особа, 

що звернулося в органи державного нагляду не можуть бути основою для 

проведення позапланової перевірки). 

 Перевіркам підлягають населені пункти і підконтрольні об'єкти. Під час 

проведення перевірок об'єктів і населених пунктів проводиться перевірка 

функціонування підрозділів відомчої, місцевої  й добровільної пожежної охорони. 

До проведення перевірок можуть залучатися працівники відомчої, місцевої  

добровільної пожежної охорони, інших органів державного нагляду, члени 

пожежно-технічних комісій,  фахівці зацікавлених відомчих і експертних 

організацій, представники органів виконавчої влади й місцевого самоврядування за 

узгодження з їхніми керівниками. 

Об'єкти незалежно від організаційно-правових форм і форм власності 

відповідно   рівню пожежної небезпеки діляться на об'єкти 1-ї, 2-ї та  3-ї групи.  

 До  об'єктів 1-ї групи належать потенційно небезпечні об'єкти, промислові і 

складські будинки, які належать до категорій “А” і “Б” за вибуховопожежною  

небезпекою незалежно від площі, категорії „В” по пожежною небезпекою площею 

500 м
2
, і більше, об'єкти з масовим перебуванням людей і висотних будинків, 

будинки центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування, а також інші об'єкти, які визначаються відповідним наказом 

начальника територіального органів державного нагляду, з огляду на їхню 

пожежну небезпеку. 
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Планова перевірка цих об'єктів здійснюється щорічно і може проводитися 

бригадним і груповим методом, із залученням представників Державного 

департаменту промислової безпеки, охорони праці і гірського нагляду, інших 

органів державного нагляду. 

До об'єктів II-ї групи належать промисловий і складський будинки, які 

належать до категорії „В” за пожежною небезпекою площею менше 500 м
2
, 

сільськогосподарські підприємства й фермерські господарства, на роботах у які 

задіяні працівники, об'єкти торгівлі (крім малих архітектурних форм), будинку 

підвищеної поверховості, підприємства побутового  обслуговування, підземні і 

багатоповерхові гаражні кооперативи і т.д., які не ввійшли в I-ї і III-ї груп. Перелік 

таких об'єктів затверджується керівником місцевого органу  державного нагляду. 

Планові перевірки цієї групи об'єктів проводяться один раз на 3 роки. 

 До об'єктів III-ї групи належать всі державні, відомчі і кооперативні житлові 

будинки (крім будинків підвищеної поверховості і висотних), дачні, садівничі і 

гаражні кооперативи (крім багатоповерхові і підземних), інші малі архітектурні 

форми і т.д.. 

Планові перевірки цієї групи об'єктів проводяться один раз на 5 років. 

 Позапланові  перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписань, здійснюються за рішенням керівника органів  державного 

нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки, але не частіше 

одного разу в рік. 

Позапланові перевірки суб'єктів господарювання не проводяться за умови 

висновку договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми 

особами. 

Методика проведення  перевірок об'єктів полягає в наступному: 

Перевірки об'єктів проводяться при  участі керівників (власників) 

підприємств, установ, організацій або уповноважених осіб, які повинні бути 

завчасно повідомлені про дату його проведення. 
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Перед проведенням перевірок інспектор державного нагляду (контролю) 

повинен ознайомитися з технічною документацією і довідковою літературою, що 

характеризує пожежну небезпеку об'єкта, з матеріалами про пожежі і попередніми 

перевірками, що відповідають галузевими правилами і нормами з питань пожежної 

безпеки. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об'єкта і ступінь 

виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма невиконаними 

заходами приписання й виявлених порушень державний інспектор повинен вжити 

заходів щодо залучення винних осіб до відповідальності і (або) застосування 

запобіжних заходів. 

Під час перевірок об'єктів перевіряється наявність актів прийняття в 

експлуатацію  засобів протипожежного захисту, наявність договорів на технічне 

обслуговування засобів протипожежного захисту і вивід сигналів на пульти 

спостереження, наявність сертифіката відповідності (свідчення про визнання) на 

продукцію протипожежного призначення або його копії, які виконані на захищених 

бланках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об'єкта, будинку, 

спорудження, установки і устаткування, у тому числі і ті, що перебувають у стадії 

будівництва, продукція, що виробляється або реалізується, стан під'їзних колій, 

забезпеченість і технічний стан пожежної техніки, наявність і працездатність 

автоматичних установок пожежогасіння й пожежної сигналізації, засобів зв'язку, 

стан і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Крім цього, перевіряється наявність об'єктів (приміщень), які 

здаються в оренду, і висновок відповідних договорів оренди (у частині, що 

стосується відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об'єкта 

(приміщення)), а також наявність на орендованих об'єктах (приміщеннях) дозволів 

на початок роботи. 

Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 
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пожежної безпеки об'єкта, а також перевіряється: 

наявність наказів, розпоряджень і інструкцій з питань пожежної безпеки;  

виділення асигнувань на протипожежні заходи й придбання протипожежного 

встаткування; 

включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

дотримання правил проведення вогневих робіт;  

організація роботи пожежно-технічної комісії; 

наявність відповідних сертифікатів на встаткування і устаткування й 

документів, які підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих 

речовин і матеріалів у виробництві або будівництві;  

функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони і якість 

профілактичної роботи, що ними проводиться; 

порядок організації проведення протипожежного інструктажу і занять за 

програмою пожежно-технічного мінімуму із працівниками; 

знання робітниками об'єкта питань пожежної безпеки, обов'язків на випадок 

виникнення пожежі;  

організація навчання і перевірки знань із питань пожежної безпеки посадових 

осіб;  

наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об'єкта; 

Заходу щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об'єктів, які перевіряються, відображаються в 

приписанні. 

За результатами планових перевірок керівникам підприємств, установ, 

організацій і громадянам даються письмові приписання на усунення порушень 

вимог пожежної безпеки. Запропоновані приписи заходу повинні обґрунтовуватися 

вимогами нормативних актів і обговорюватися з керівниками об'єктів із 

установленням строків їхнього виконання. Приписання має два розділи. У перший 

розділ включає невиконані заходи  попереднього приписання із вказівкою минулих 
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строків їхнього виконання, а до другого - нові запропоновані заходи і строки 

їхнього виконання. Приписання складається не менше ніж в 2 екземплярах: 1-ий - 

не пізніше 5-ти робочих днів після закінчення обстеження вручається керівникові 

об'єкта для виконання, а 2-і з підписом керівника щодо погоджених строків і 

одержання залишається в органі  для здійснення контролю. У випадку 

неможливості вручення керівникові об'єкта приписання останній направляється 

рекомендованим листом з повідомленням, про що в копії проставляється 

відповідний вихідний номер і дата напрямку, або здається в канцелярію об'єкта з 

відповідною оцінкою на копії вхідного номеру і дати. 

Припис держпожнагляду підписує інспектор державного нагляду (контролю) 

у сфері техногенної та пожежної безпеки, який проводив обстеження. Він 

зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років. 

Припис може  бути оскаржений у вищому органі або у посадової особи 

держпожнагляду в 10-денний строк від дня його вручення. При проведенні 

перевірок у попереднім приписанні державний інспектор зобов'язаний зробити 

оцінки. При виконанні протипожежних заходів напроти кожного з них робиться 

позначка «виконане», ставиться дата перевірки й підпис відповідного державного 

інспектора, а при невиконанні - наприкінці приписання відзначаються порядкові 

номери невиконаних пунктів, вказуються заходи, які вжиті до винних осіб, а також 

запобіжного заходу, про що ознайомлюється  керівник об'єкта. 

У випадку відсутності порушень при проведенні перевірки складається 

довідка за підписами обох сторін у двох екземплярах, перший з яких вручається 

керівникові, а другий - підшивається до наглядової справи. У випадку обігу 

керівника підприємства, установи, організації або фізичної особи органи 

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки 

проводять оцінку (експертизу) протипожежного стану об'єкта, за результатами якої 

складається експертний вивід протипожежного стану об'єкта. У цьому випадку 

припис на право перевірки (експертизи) не оформляється. Порядок видачі органами 
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державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки дозволу 

на початок роботи підприємств і оренду приміщень” (зі змінами). Вивід щодо 

оцінки (експертизи) протипожежного стану об'єкта є діючої для одержання дозволу 

протягом трьох місяців від дня її проведення. 

Проведення органами державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки оцінки (експертизи) протипожежного стану об'єкта 

прирівнюється до планової перевірки із врученням керівникові об'єкта експертного 

виводу протипожежного стану об'єкта. На кожний об'єкт заводиться окрема 

наглядова справа, у якому зберігаються документи й матеріали переписки з питань 

пожежної безпеки, у тому числі матеріали перевірок і експертиз протипожежного 

стану орендованих будинків і приміщень, які розміщені на об'єкті, а також копії 

дозволів на їхню оренду і інші документи, які характеризують стан 

протипожежного захисту об'єкта. Вимоги до змісту наглядової справи, її ведення й 

зберігання. Загальні відомості про об'єкти, які повинні бути відображені в 

наглядовій справі. В 2019 - 2020 році перевірка території і об'єктів лікарні 

проводилося в період з 25 по 30 листопада 2020 року. До виконання було 

запропоновано 8 протипожежних заходів і складений припис, що для виконання 

отримав директор. По відсотку виконання протипожежних заходів запропонованих 

у приписі можна говорити про стан пожежної безпеки об'єкту і відношення до 

нього адміністрації. З наведеного вище аналізу видно, що кількість запропонованих 

заходів зменшується й відсоток їхнього виконання становить у середньому 54%. До 

тому треба вказати, значна кількість запропонованих капітальних заходів не 

виконуються рік у рік. 

 

2.2. Розробка інженерно - технічних рішень по підвищенню протипожежного 

захисту об'єкта. 

 

 Під поняттям протипожежний захист розуміють систему технічних і 
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організаційних заходів, які впроваджуються на об'єктах, населених пунктах з 

метою обмеження поширення, забезпечення успішного гасіння пожеж і створення 

умов для безпечної евакуації людей. 

 Умова безпеки поширення пожежі, що забезпечують обмеження, 

складаються їхніх процесів горіння і продуктів горіння, які утворюються при 

пожежах, а також дії високих температур на будівельні конструкції й технологічне 

встаткування. 

 Умова людей, що забезпечують безпеку, випливають із вивчення процесів 

початкової стадії розвитку пожежі, і дії на організм людини високих температур 

продуктів повного і не повного горіння.  

 При розробці інженерно-технічних рішень співробітниками державного 

нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки необхідно вказати на 

виявлені порушення норм і  правил пожежної безпеки і додатково розробити 

відповідні рішення, а саме: 

- Установити протипожежні двері: 

- І-го типу із границею вогнестійкості 1,2 години на переході першого поверху 

між лікарнею і головним корпусом п. 3,4; 

- 2-го типи із границею вогнестійкості 0,6 години складських білизни і архіву 

п.4.37 ; 

- Улаштувати під'їзди до пожежних гідрантів ПГ-1 із твердим покриттям п.8,16; 

- Укомплектувати пожежні крани ПК-2,5,6, пожежними рукавами, стовбурами й 

важелями полегшення відкривання кранів п. 6,3,2,3 ; 

- Виконати ущільнення при проході труб системи опалення через стіни  

приміщень п. 7,42; 

- Установити світлові покажчики “ВИХІД” на виходах до сходових кліток п. 7,78; 

- Підключити світильники нічного висвітлення палат і коридорів до мережі 

аварійного висвітлення напругою 220 В п.7,75 ; 

- Замінити теплові пожежні сповіщувачі на димові в таких приміщеннях: 
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вестибюль, гардеробних, архів, реєстратура, кабінети лікарів, процедурних, 

приміщенні пожежного поста, коридорах, фойє, машинних відділеннях ліфтів, 

диспетчерській п.7,105. 

 

РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ОПЕРАТИВНИХ ДІЙ ПРИ ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖІ 

НА ОБЬЕКТІ 

 

У випадку виникнення пожежі в приміщенні рентгенів кабінету на 2 поверсі 

може зложитися обстановка, здатна привести до важких наслідків, тому що поруч 

перебувають комора і палати денного перебування хворих. Виходячи із цього, 

розрахунок сил і засобів для гасіння гіпотетичної пожежі виконуємо саме для цього 

приміщення. Вибираємо варіант виникнення пожежі в центрі рентгенів кабінету, 

через порушення правил пожежної  безпеки. 

Лінійна швидкість поширення пожежі  - 0,8м/хв. 

Час виявлення –   вияв. =2хв. 

Час повідомлення –   СПОВ.=2,2хв. 

Час збору виїзду –   ЗБ.В.=0,75хв. 

Відстань до об'єкта  Lслід. = 0,9 км. 

Середня швидкість Vслід. = 28км/год 

Час оперативного розгортання  –   ПРО\Р. = 5,2хв. 

Виходячи з тактичних умов для оперативних дій по гасінню пожежі в ренген-

кабінеті використовувати перекривні стволи «Б» із глибиною гасіння 5 метрів. 

Виходячи із класу пожежі і рекомендаціями використовуємо воду. 

Інтенсивність подачі води приймаємо 0.10л/м
2
з 

   Розрахунок можливої обстановки пожежі по тактичному задумі 

Проводимо розрахунки для визначення можливої обстановки під час пожежі. 

1. Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку. 
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- Час виявлення  вияв. = 2 хв.; 

-  Час розвитку на момент прибуття першого підрозділу 

 приб. =  вияв. +  опов,+ -  зб. в +  слід.                                                 (3.1) 

τприб.= τвиявл+τспов+τзб. в.+ 60
след

след

V

L
 =2+2,2+0,75+ 

28

609,0 
=6,8 хв. 

- Час введення сил і засобів  віл. =  приб.+  о.г. = 6,8 + 5,2 = 12хв. 

1 Проводимо розрахунок можливої обстановки на певні періоди розвитку 

пожежі: 

1.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення 

- Час виявлення  вияв. = 2 хв.; 

       - Визначаємо радіус розвитку пожежі 

мVR ро

табл

линпож 8,028,05,05,0 ...1.    

Визначаємо площу  пожежі 

                               
22

.1 20.83,14 м=R=S 2

п.1.П                                              (3.2) 

1.2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття першого підрозділу 

-  Визначаємо радіус розвитку пожежі 

мVR ро

табл

лин 8,28,68,05,05,0 ...2    

- Визначаємо площа  пожежі 

                         
22

2 252,83,14 м=R=S 2

п.1.П                                                  (3.3)                      

- Визначаємо фронт пожежі 

                                           м=
.п

R=
П

Ф 5,178,214,32
0

2
.2

                                   (3.4) 

1.3 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил і засобів 

- Визначаємо радіус розвитку пожежі 

 
 м

VVR рв

табл

лин

табл

линпож

6,56,14)1012(8,08,0105,0

10105,0 ..

.

.

.

.3.



 
                                    (3.5) 

1-1- Визначаємо площа  пожежі 



 

     

НУЦЗУ. 6. 16.033 із. ПтаРП. РПЗ 
Лист  

     
37 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

2

.4.3.2.1. 5781,5685,219,077,845 мSSSS=S ППППП                            (3.6) 

   
2

1 455,76 мbaSпож 

2

2

77,8)485.1(5,15,35,7)2/5,12/66,5((5,1

))2/2/((

м

bbааRaS кладкладПкладпож




 

2
22

3 19,0
2

35,014,3

2
м

R
Sпож 





 

2
22

4 85,2
2

35,114,3

2
м

R
Sпож 





 

2-2- Визначаємо фронт і площа гасіння пожежі.  

маa=Ф кладП 925,162.3                                                                     (3.7) 

- Визначаємо площа гасіння  

Оскільки ми маємо чотири дверних отвори з яких можливо проводити гасіння тоді 

площа гасіння буде дорівнює: 

23045,154 маhS двертушБтуш                                                                      (3.8) 

У такий спосіб пожежею охоплені ренген кабінет і він починає поширюватися в 

коридор і суміжні приміщення, площу пожежі на момент введення сил і засобів 

становить – 57 м
2
 

   3 - Знайдемо потрібні витрати вогнегасячої речовини (у нашім випадку вода) на 

гасіння пожежі:  

                        слІSQ гас

Sгас

гас

потр /310,030                                            (3.9)                      

Інтенсивність подачі води на гасіння відповідно до об'єкта беремо з 

довідника КГП ст.52 10,0гас

SІ  

4-4- Визначаємо необхідна кількість стовбурів на гасіння пожежі. З огляду 

на, що витрата одному ствола РСК-50 по воді становить 3,7 л/с: 

                                ствол
Q

Q
N

прил

необгас

Б 181,0
7,3

3

.

.  ,                     (3.10)                         
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але, зважаючи на те, що стволи на гасіння, відповідно до проведених 

розрахунків, доцільно подавати у двох напрямках, то приймаємо на гасіння 2 

стволи «Б».  

 5 - Знайдемо потрібні витрати вогнегасячої  речовини для захисту суміжного 

приміщення, нижнього поверху й покрівлі від теплового впливу пожежі: 

-  на захист 1 -го поверху: 

        слІSQ зах

Sзах

зах

необ /71,103,057.   приймаємо один  ствол «Б» ;                                

                        57.  пожзах SS  м
2
 

                        03,010.025,025,0  гас

S

зах

S ІІ ;                          (3.11) 

- на захист суміжного приміщення: 

        слІSQ зах

Sзах

зах

необ /13,125,01,045.

.   приймаємо один  ствол «Б»;                                

                                                      ;45315 2

. мLHSзах                                   (3.12) 

- на захист покрівлі 

          слІSQ зах

Sзах

зах

необ /13,125,01,045.   приймаємо один  ствол «Б»;                                

                                  ;57 2

. мSS пожзах   

6-6- Загальна кількість стволів на гасіння (2 стволи «Б») і захист (3 стволи 

«Б») складе: 

                            532...  Б

зах

Б

гас

Б

защ NNN  стволів «Б».              (3.13) 

Виходячи з того, що одним караулом подати необхідну кількість сил і засобів 

ми не зможемо (на 2-м поверсі необхідно працювати  ланками ГДЗС) проведемо 

розрахунки на момент прибуття підрозділів по номері виклику № 2. 

  Провівши розрахунки часу прибуття додаткових сил і засобів ми можемо 

розрахувати розвиток пожежі на час локалізації 

.205155122 хвхвПРЧприблокал                                                 (3.14) 

5хв. - це час на зустріч додаткових сил, віддача розпоряджень і оперативне 
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розгортання 

1-1- Визначаємо радіус розвитку пожежі 

   
2

..

.

...

.

.

.

..

8,8)1220(8,05,0)1012(8,08,05

5,0105

м

VVVR віллок

табл

лінро

табл

лін

табл

лінпож



 
                (3.15) 

2 - Визначаємо площа  пожежі 

2

.4.3.2.1. 9497,9391,562,2325,56 мSSSS=S ППППП                         (3.16) 

   
2

1 25,565,75,7 мbaSпож    

2

)2(.)1(.2

62,235,25,25,43,2 м

bqRRS корДВЕРЬКОРПДВЕРЬКОРПпож




 

Де «q» ця відстань від першої двері до другого =2,5 м. 

2

.3

1,55,2)5,25,0)2/5,7(8,8(

)5,02/(

м

аbqRS коркорПпож




 

2

....4 933 мbaS кабприйкабприйпож   

3-визначаємо фронт пожежі  

мb=Ф корП 5,735,23.3                                                                                 (3.17) 

4 - визначаємо площа гасіння  

Пожежа вийшла в коридор і поширюється в трьох напрямках тоді площа гасіння 

буде дорівнює: 

23045,154 маhS двертушБтуш                                                                     (3.18) 

У такий спосіб пожежею охоплені ренген кабінет і вона починає поширюватися в 

коридор і суміжні приміщення, площу пожежі на момент введення сил і засобів 

становить – 57 м
2
 

   2.3-3- знайдемо потрібні витрати вогнегасячої  речовини (у нашому випадку вода) 

на гасіння пожежі: 

слІSQ гас

Sгас

тгас

потр /7,310,05,37                                                   



 

     

НУЦЗУ. 6. 16.033 із. ПтаРП. РПЗ 
Лист  

     
40 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Інтенсивність подачі води на гасіння згідно об'єкта беремо з довідника КГП 

ст.52 10,0туш

SІ  

1 - Визначаємо необхідна кількість стволів на гасіння пожежі. З огляду на те 

що витрата одному ствола РСК-50 по воді становить 3,7 л/с: 

        ствол
Q

Q
N

прил

необг

Б 1
7,3

7,3

.

.  ,                                        

але, зважаючи на те, що пожежа необхідно стримувати на вирішальних 

напрямках те стволи на гасіння  доцільно подавати в трьох напрямках, тоді 

приймаємо на гасіння 3 стволи «Б».  

 2 - Знайдемо потрібні витрати вогнегасячої речовини для захисту суміжного 

приміщення, нижнього поверху і покрівлі від теплового впливу пожежі: 

-  на захист 1-го поверху: 

    слщІSQ зах

Sзах

зах

необ /82,203,094.

.   приймаємо один  ствол «Б» ;                                

                        94.  пожзах SS  м
2
 

                        03,010.025,025,0  гас

S

зах

S ІІ ; 

- на захист суміжного приміщення: 

       слІSQ зах

Sзах

зах

необ /13,125,01,045.

.   приймаємо один  ствол «Б» ;                                

                                                      ;45315 2

. мLHSзащ   

- на захист покрівлі: 

     слІSQ зах

Sзах

зах

необ /82,203,094.

.   приймаємо один  ствол «Б» ;                                

                        94.  пожзах SS  м
2
 

                        03,010.025,025,0  гас

S

зах

S ІІ  

3-3- Загальна кількість стволів на гасіння (3стволи «Б») і захист (3 стволи 

«Б») складе: 

           633..  Б

зах

Б

гас

Б

зах NNN  стволів «Б».                               (3.19) 
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4-4-. Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі і захист суміжних 

приміщень, 1-го поверху і покрівлі: 

слQNQNQ гас

прил

гас

прил

гас

прил

гас

прил

гас

факт
/2,227,337,33.

.

.

.

.

.

.

.

.

.
    (3.20) 

3. Визначимо забезпеченість об'єкта водою. Безпосередньо на об'єкті розташовані 

чотири -  ПГ.                                                                      

1. Ступінь водопостачання об'єкта на випадок гасіння пожежі. Водовіддача  

від кільцевої водогінної мережі 150 мм, при тиску  0,4 МПа, становить 95 л/с. У 

такий  спосіб  за умови що Qмер = 95  л/с > Qф
заг

 = 22,2 л/с прийшли до виводу, що 

водопровідна система здатна забезпечити об'єкт водою на випадок пожежі. 

Робимо остаточний вивід, що об'єкт для гасіння водою забезпечений у 

повному обсязі. 

2. Можливість подачі води при установці пожежно-рятувальної машини на 

гідрант шляхом визначення граничної відстані. 

 

При такій схемі подачі гранична відстань  
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Приймаємо в меншу сторону 29 рукавів, або відстань у метрах на місцевості 
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                            (3.22)                    

Реальна відстань до ПГ навіть до самого далекого значно менше ніж 

гранична відстань подачі води. 
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- Кількості пожежно-рятувальних автомобілів яке необхідно для подачі  води 

на пожежі  

    0.61
400,9

22.2
.

.. ==
Q

Q
=N

н

гас

ф

МП


                                                                           (3.23) 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

4 - Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі 

розрахованої кількості встаткування: 
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5-визначаємо кількість відділень на основні ПА: 
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 Висновок: таким чином, відповідно до  проведеного розрахунку сил і засобів для 

гасіння пожежі одним караулом не буде досить, оскільки  для  забезпечення 

успішного гасіння пожежі  потрібно 5 відділень. 

Для гасіння пожежі використовується переносний (пожежний) ствол СРК-50 

(рис. 3.1) призначений для формування й направлення суцільного чи розпиленого 

струменя води або розчину піноутворювача, а також перекривання потоку 

вогнегасної речовини. 

 
 

Рисунок 3.1. Будова переносного (пожежного) ствола СРК-50: 

1 – з'єднувальна головка (ГМН-50); 2 – чохол; 3 – ручка; 4 – перекриваючий 

пристрій; 5 – насадок; 6 – ремінь 
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РОЗДІЛ 4. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖІ 

 

                              При проведенні розвідки пожежі 

При проведенні розвідки із застосуванням апаратів захисту органів дихання 

необхідно дотримувати вимог Настанови з  ГДЗС. 

Під час проведення розвідки група розвідки зобов'язана: 

- направлятися один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій і 

можливість поширення вогню; 

- Відкривати  двері із застереженням; 

- Рухатися в приміщенні уздовж капітальних стін; 

Негайно доповідати старшому групи про погрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивному поширенні  горіння. 

                                  

При  оперативному розгортанні 

Керівник гасіння пожежі зобов'язаний: 

- указати безпечні місця установки пожежної техніки; 

- обрати і указати особовому складу найбільш безпечні і короткі шляхи 

прокладки рукавних ліній; 

- постійно стежити за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях; 

- установити єдині сигнали для повідомлення про небезпеку і 

повідомити про їх весь особовий склад, що працює на пожежі. У випадку погрози 

вибуху, обвалу негайно подати відповідний сигнал і вивести особовий склад у 

безпечне місце; 

- починати оперативне розгортання при повній зупинці пожежного 

автомобіля; 

- висвітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і тепло комунікацій 

відкритим вогнем забороняється; 
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          -  спускатися в колодязь водокомунікаций без ізолюючих протигазів і 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту й роботи на висоті; 

- піднімати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подачі води в рукавні лінії підвищувати тиск необхідно поступово, 

тільки за наказом безпосереднього начальника. 

Пожежні сходи повинні встановлюватися так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не виявилися в зоні горіння у випадку розвитку пожежі. 

У випадку перестановки пожежних сходів потрібно попереджати об цьому ті 

обличчя, які піднялися по них, указати нове місце установки сходів і інші шляхи 

спуска. 

                                  При  рятуванні людей 

Керівник гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок і способи рятування 

людей залежно від обставин і стані людей, яким необхідно надати допомогу. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів. 

Забороняється користуватися для рятування і саморятування мокрими і 

вологими рятувальними мотузками,  а також тими, що не перебувають в 

оперативному розрахунку. 

                                    

При  гасінні пожежі. 

Під час проведення оперативних дій у непридатній для подиху середовищу 

особовий склад МНС повинні виконувати роботи в ізолюючих протигазах з 

дотриманням вимог безпеки, наставляння по ГДЗС. Особовий склад МНС 

допускається до ведення оперативний дій на пожежі без спеціального одягу і 

спорядження. 

Під час гасіння пожеж кожний працівник зобов'язаний стежити за змінами 
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обстановки, станом будівельних конструкцій, у випадку виникнення небезпеки  

негайно попередити про цьому всіх працюючим на небезпечній ділянці й керівника 

гасіння пожежі. 

При роботі на висоті потрібно застосовувати страхувальні пристрою, які 

виключають можливість падіння  працюючих осіб. 

При цьому робота на сходах зі стволів дозволяється тільки після закріплення  

карабіном. Під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою. Для роботи із стволами повинні бути виділені не менше двох чоловік. 

Забороняється залишати ствол без нагляду, перебувати на ділянках перекриттів з 

ознаками горіння. 

В умовах низьких температур КГП повинен забезпечити безпечні умови 

роботи людей для запобігання їхнього переохолодження, організацію своєчасної 

підміни особового складу і відпочинку, надання першої допомоги. 

Відключення електроустаткування при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватися особовим складом підрозділами МНС тільки за вказівкою 

керівника гасіння пожежі (оперативної ділянки).  

 

При експлуатації дихальні апарати на стисненому повітрі 

До роботи в дихальних апаратах на стисненому повітрі допускаються особи, 

що придатні для служби в МНС, без додаткового медичного обстеження. 

До роботи в апаратах допускаються особи, які пройшли відповідну 

підготовку (перепідготовку) та здали заліки. Результати підготовки 

(перепідготовки) та здачі заліків оформлюються актом учбового підрозділу. 

На основі рішення кваліфікаційної комісії видається наказ керівника 

підрозділу про допуск до роботи в апаратах. 

Апарати на стисненому повітрі являються груповими, вони не закріплюються 

за окремими посадовими особами, а передаються по зміні з обов’язковою 

перевіркою №1. 
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Надягання апарату та приведення його в оперативне положення проводиться 

під час прямування або по прибуттю до місця пожежі, аварії по команді “Апарати - 

надіти”. 

Перед кожним включенням а апарати особовий склад ланки (відділення) по 

команді командира “Апарати – перевірити!” проводить оперативну перевірку в 

суворій відповідності з вимогами заводської інструкції для кожного виду апарату. 

Оперативна перевірка повинна проводитись в суворій послідовності і займати 

не більше однієї хвилини. 

Про справність апарату і готовність до включення  газодимозахисник 

зобов’язаний доповісти командиру ланки. 

Командир ланки особисто перевіряє показання манометрів апаратів 

газодимозахисників, запам’ятовує найменший тиск повітря в балоні і повідомляє 

його постовому на посту безпеки. 

Забороняється включатися в апарат без проведення його бойової перевірки 

або при виявлені під час перевірки несправностей. Під час роботи в апаратах 

газодимозахисники ланки повинні слідкувати за показаннями манометрів. 

Кожний газодимозахисник зобов’язаний вміти виконувати розрахунок 

тривалості роботи в апараті. 

Виключення особового складу з апаратів проводиться по команді командира 

ланки “З апаратів – виключись!”. По цій команді газодимозахисники, знявши каску, 

знімають маску і закривають вентиль балону.  

Споряджений та справний апарат при правильному включенні в нього 

забезпечує повну безпеку під час роботи. У випадку порушення нормальної роботи 

апарату газодимозахисник зобов’язаний доповісти про це командиру ланки та 

прийняти заходи, що забезпечують роботу апарату до виходу ланки на чисте 

повітря. При виявленні несправності в апараті або з’явленні поганого самопочуття 

газодимозахисник зобов’язаний негайно доповісти про це командиру ланки і діяти 

по його вказівці. 
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ВИСНОВКИ 

1. У роботі виконаний аналіз пожежної небезпеки лікарні. Встановлено, що до 

особливостей пожежної небезпеки лікарні можна віднести те, що, як правило, у них 

перебуває одночасно велика кількість людей, більшу горючу навантаження 

становлять папір, бавовна, дерево, паркетні підлоги, наявність пластику. 

2.  Наведено основні етапи обстежень протипожежного стану об'єкта. 

3. Проведено детальне технічне-пожежно-технічне обстеження лікарні по 

наступних питаннях: перевірки відповідності ступеня вогнестійкості будинку, 

об'ємно-планувальних рішень,  вимогам нормативних документів, аналіз стану 

шляхів евакуації, робота пожежної автоматики та системи оповіщення про пожежу, 

зовнішнє і внутрішнє протипожежне водопостачання. 

4. На підставі проведеного аналізу стану пожежної безпеки лікарні 

встановлене забезпечення пожежної безпеки на об'єкті при експлуатації. 

5. У результаті проведення технічного-пожежно-технічного обстеження 

розроблені заходи щодо підвищення стану пожежної безпеки. 

6. Проведено розрахунок сил і засобів на гасіння умовної пожежі в ренге-

кабінеті показав, що розрахунками встановлено, що для успішного гасіння умовної 

пожежі досить 2 стволи "Б". Для захисту використовуються один ствол "Б" на 

другому поверсі, 1 стволів на захист суміжного приміщення. Усього в гасінні 

пожежі беруть участь 5 відділень. 
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23. ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і 

здоров’я людини та захист навколишнього середовища  

24. ДБН В.2.2-10-2001 Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я. Зміна №2 

25. ДБН В.2.2-15:2019 Будинки і споруди. Житлові будинки. Основні 

положення.  

26. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки осіб 

рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та працівників 

Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України до 

виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015 р.  

27. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».  

28. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від 

http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=190&mailid=55
http://budstandart.com/index.php?subid=40839&option=com_acymailing&ctrl=url&urlid=239&mailid=55
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26.04.2018 р. 

29. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України № 1342 

від 16.12.2011 року. 

30. Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировий, Ю.М. Сенчихін, 

А.А. Лісняк, І.Г Дерев`янко. ‒ Х.: НУЦЗУ, 2015. – 216 с.  

31. Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах 

управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від 

07.10.2014р.   

32. Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку та 

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопостачання 

33. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-кваліфікаційного 

рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму підготовки 

6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, кваліфікації - 

фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом діяльності: 

протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: Дерев’янко О.А., 

Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. – 

 21 с. 
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                                                                                              «ЗАТВЕРДЖУЮ»                

           Начальник ПЧ-60 р. Казах 

          майор внутрішньої служби 

                                     В.М. Алієв 

    «___»________________ 2021 р. 

 

 

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 

для проведення практичних занять з ПРП 

 

ТЕМА: Оперативне розгортання. 

ВПРАВА: Повне оперативне розгортання відділення на автоцистерні з установкою 

її на вододжерело з подачею трьох стволів “Б”. 

ЦІЛЬ: Тренувати особовий склад виконанню цієї вправи і відпрацьовувати 

взаємодія між номерами оперативного розрахунку. 

ЧАС ПРОВЕДЕННЯ: 50 хвилин. 

МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: ПЧ-60. 

МАТЕРІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: АЦ40(130)63Б с ПТО, спеціальний одяг і 

спорядження пожежного. 

ЛІТЕРАТУРА: 1. Наставляння по ПСП, п. 207-209.  

                         3. Нормативи по ПСП.  

Порядок проведення заняття. 

1.  Прийняття рапорту, перевірка наявності особового складу, перевірка 

зовнішнього вигляду, припасування бойового одягу й спорядження - 3 хвилини. 

2.  Оголошення теми, мети заняття, місця, порядку проведення, основних вимог 

правил техніки безпеки - 5 мінут. 

3.  Проведення розминки - 7 мінут. 

4.  Контрольне опитування по знанню технічної-тактико-технічної характеристики 
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автомобіля і обов'язків номерів оперативного розрахунку - 5 хвилин. 

5.  Відпрацьовування вправи - 30 хвилин. 

6.  Збирання ПТО, підведення підсумків заняття, завдання на самопідготовку - 5 

хвилин. 

 

№ 

п/п 

Назва вправи Скорочений зміст вправи Методичні вказівки 

1 Повне 

розгортання 

відділення на 

автоцистерні з 

установкою 

його на 

вододжерело і 

подачею 

одного ствола 

“А” і одного 

ствола “Б”. 

Повне розгортання відділення на АЦ 

із установкою на ПВ і подачею 

одного ствола “А” і одного ствола “Б” 

виконується по команді: "Відділення, 

автоцистерну на вододжерело, повне 

оперативне розгортання, 3 стволи “Б”, 

магістральна лінія - 3 рукави, робочі 

лінії по 2 рукави, у напрямку 

навчальної вежі - МАРШ!"   

По цій команді: Пожежний №1 берет 

стовбур Б, дві скатки рукавів 

діаметром 51 мм і прокладає робочу 

лінію від місця установки 

розгалуження до позиції ствольщика і 

виконує обов'язку ствольщика.  

Пожежний №2 берет стовбур А, дві 

скатки рукавів діаметром 51 мм і 

прокладає робочу рукавну лінію від 

місця установки розгалуження до 

позиції ствольщика й виконує 

Керівник занять 

приймає рапорт, 

перевіряє наявність 

л/с, перевіряє 

зовнішній вигляд і 

стан спеціального 

одягу. Повідомляє 

тему і ціль заняття, 

порядок 

проведення, 

нагадує 

послідовність 

виконання вправи і 

техніку безпеки, 

після чого 

проводить 

розминку. 

Призначені 

відділення під 

керівництвом 
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обов'язку ствольщика.  

Пожежний №3, разом з пожежним №4 

прокладає магістральну рукавну лінію 

від АЦ до розгалуження. Бере ствол 

А, дві скатки рукавів діаметром 51 мм 

і прокладає робочу рукавну лінію від 

місця установки розгалуження Після 

чого пожежний №3, виконує 

обов'язку ствольщика.  

Пожежний №4  разом з водієм 

установлює АЦ на вододжерело, 

допомагає прокладати магістральну 

рукавну лінію від АЦ до 

розгалуження переносить і 

встановлює розгалуження, працює на 

ньому і стежить за магістральною і 

робочою лініями.  

 

           ТЕХНІКА БЕЗПЕКИ: 

1. Дотримуватися обережності при 

відкриванні відсіків пожежного 

автомобіля. 

2. Обережно відкріплювати, знімати 

пожежне встаткування, правильно 

переносити його 

3. Звернути увагу на погодні умови. 

4. Дотримуватися правил робот із 

командирів 

відділень 

послідовно 

виконують вправа, 

керівник стежить за 

правильністю 

виконання вправи.  

При порушенні 

порядку виконання 

вправи, або техніки 

безпеки викладач 

зупиняє виконання 

вправи, указує на 

недоліки й вимагає 

їхнього усунення. 

 

НОРМАТИВИ 

Відмінно - 119сек. 

Добре - 124сек. 

Задовільно- 129сек. 
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ПТО. 

5. В умовах низьких температур 

забезпечити утеплення рукавних 

арматур. 

 

Після закінчення часу, відведеного на відпрацьовування вправи, начальник 

варти організовує збирання ПТО, і підбиває підсумок заняття. Керівник проводить 

контрольне опитування, відзначає позитивні сторони, звертає пильну увагу на 

порушеннях техніки безпеки. 

Контрольні питання: 

1. Техніка безпеки під час виконання оперативного розгортання. 

2. Обов'язку номерів оперативного розрахунку під час виконання даного 

оперативного розгортання. 

3. ТТХ автомобіля АЦ-40(130)63Б. 

 

Методичну розробку склав:                                                    Гулієв Р.І.  

 

 


